

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Borovljah.

Delniška glavnica: 50.000.000 K.

Rezervni zaklad: 45.000.000 K.

Dovoljuje vsakovrstne kredite po najugodnejših pogojih.

Centrala v Ljubljani.

Podružnice:

Celje, Celovec, Gorica, Maribor, Split, Sarajevo, Trst in Ptuj.

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun.
Nakup in prodaja vrednostnih papirjev vseh vrst.
Daje pojasnila vsak čas brezplačno.

Dopisi.

Velikovški okraj.

v **Pliberk**. Prav mnogo „ruksaklerjev“ se klati tudi po Pliberku. In čujte čudo! Ti ljudje kar ne morejo prehvaliti „blaženo“ nemško Avstrijo. Toda kakor vsaka laž, imajo tudi te laži prav kratek rep in nihče takim puhlicam ne verjame več, odkar so se naši ljudje prepričali na lastne oči, da v Celovcu ni cukra, da tam ni kruha v gostilnah in ne napol zastoj napredaj podplatov, ampak, da je v con B revščina in da je za cono B še večja beračija. Sicer se pa bere laž tem poslanim hujskačem že na obrazu: Z izbuljenimi očmi, s sestradanimi, suhimi obrazi gledajo v bogate izložbe. In prav nič se ne čudimo, da so se naši nemčurji teh revežev usmili in naročili tovornih avtomobilov, da malo izpraznijo naše zaloge. To je začetek revkizicij. Kakor vemo, je trgovec Kraut prevzel v tukajšnjem okolišu aprovizacijo Celovca. Kaj pravi naša oblast k temu?

v **Šmarjeta nad Pliberkom**. Žalost hodi letos okrog pri nas po Šmarjeti. Griža zahteva vedno naprej novih žrtev. Skoraj ni je hiše, kateri bi ta nalezljiva bolezen prizanesla. Prav hudo prizadeti ste bili v zadnjem času Omovčeva in Dobnikova biša. Od Omovca smo položili v grob sina, hčerko in očeta. Tako rad bi bil rajni Omovc dočakal še dneva, da bi mogel na dan glasovanja dati svoj glas Jugoslaviji — toda prišlo je drugače. Ravnotako smo položili k počitku pri sveti Marjeti dobro Dobnikovo mater; ostali so pri hiši otroci sami. Bog potolaži žalujoče ostale!

v **Vidrnja vas pri Pliberku**. Vzgodno ženo, dobro Mežnarjevo mater od Homca smo nesli v pondeljek 13. septembra k zadnjemu počitku v Nončjo vas. Vdano je nosila križ življenja. Naj počiva mirno v Bogu!

v **Dobrava pri Pliberku**. Če nemčurji mislijo, da bodo tudi pri nas kaj dosegli s svojimi lažnjivimi cajtengami, ki jih zadnji čas cele kupe podtikajo, potem se zelo motijo, ker pri nas je samo 12 glasovalcev in ti so vsi za Jugoslavijo. Zamerimo jim pa radi tega prav nič. Če nam tudi cel voz Landsmanschafti pripeljejo in svojih lažnjivih letakov, jih porabimo za slučaj, ako bi nam zmanjkalo stelje. — Poguma pa ti gospodje le nimajo, da se ne prikažejo javno in vsiljujejo svoje časopisje le otrokom, ko odraslih ni doma. Povemo vam pa, če se še tako pehate in agitirate za svoj prazni žakelj, zmagali boste pa o svetem nikoli.

v **Djekše**. Dne 8. septembra smo pokopali v Vovbrah staro Topčevo Nežo. Bila je domačinka, znana prav po celih vovbrskih gorah. Bila je dekla pravega pomena, pridna, krščanska in poštena; že čez dve leti je bila slepa. Njen lepi pogreb je pokazal, kako je bila vsem draga in priljubljena. Ne bomo jo pozabili, da bi ne molili za blagor njene duše. Velikokrat jo je prišel obiskat in tolažiti posestnik Ladinik kot dober sosed, dne 19. septembra smo pa tudi njega spremljali k zadnjemu počitku; on sam je rad obiskoval druge in drugi so obiskovali njega, tako, da smemo trditi, da Djekše še niso videle takega pogreba. Dolga vrsta pogrebcev je molila sv. rožni venec, da je daleč odmevalo, dješki pevci so peli mrtvaške pesmi, drugi pa smo jokali in žalosti ihteli. Ni več moža, ni več očeta, ni več zeta, ni več dobrega sosed, umrl je velik dobitnik ubogih in tolažnik žalostnih. Kako je znal tolažiti vojake v vojni in vsakemu rad pomagati! Bogu je priporočal svoje sinove in vse druge. Še-le pozno v jeseni lanskega leta se je vrnil zadnji iz ujetništva, pa sam se je vlegel v postelj, s katere ni več vstal. Sveta vera nas uči, da zopet vidimo se nad zvezdami! Žalostna žena in otroci vi, vaš oče še živi, on se veseli in prosi, da tudi mi kmalu k njemu bi prišli. — Smrt ne pozna razlike. 18. septembra smo pokopali staro Hirsnikovo mater, dne 19. septembra pa njenega moža. Bila sta precej stara, pridna, poštena, krščanska in Slovenca, tiha, mirna in domača. Bil je eden naj-srečnejših zakonskih parov, brez vsakega posebnega bogastva. Ker je ločitev huda in težka, jih je Bog skupaj k sebi poklical, spravljen z Bogom, s sosedi in z vsemi, sta odšla. Po krščanskem

življenju srečna smrt in nebeško plačilo uživajo naši dragi rajni. Ne bomo vas pozabili, bili ste nam v izgled, pustili ste nam vsi poštene sinove in hčere kot hrabre junake za vojno zoper sveto vero, katero nam hočejo uničiti. Počivajte mirno v Gospodu, draga Neža, Ladinikov oče, kakor tudi Hirsnikov oče in mati — svetila vam večna luč!

Boroveljski okraj.

b **Kotmara ves**. Med resne čase boja za naš narodni obstanek in za našo ljubo slovensko zemljičo si od časa do časa vpletemo kake vesele in poskočne ure. Zato so najbolj prikladne „hohceti“ naših najboljših mladeničev in zavednih deklet. Dne 26. 9. si bosta podala tukaj roke za celo življenje naš vrli korenjak Janez Modrič, Toplicar v Brdeh, in Marija Prosekar, Razajeva Mici na Plešivcu. Kdor pozna ti dve hiši, ki sta stali ves čas med prvimi bojevniki za naše pravice, se veseli gotovo z mladim parom, kajti prepričan je lahko, da tudi Hanzl in Mici ostaneta zvesta v pravi in neskaljeni ljubezni do naše Koroške kakor njuni stariši in da ju ne bo omajal nihče na svetu. Bog živi mladi par na mnoga leta!

b **Drava**. Na kakšen način da skušajo nemčurji v svojem, še komaj prikritem obupanju pridobiti ljudi za Nemško Avstrijo, kaže sledeči slučaj: Pred par meseci je kupil tesarski mojster in, kakor že ime pove, pristni Nemec Martinčič posestvo od neke žene. Kupčija je bila, kakor so skoro vse njegove kupčije, vse prej nego reelna. Sedaj je pa „Gemeindeheimatsrat“ poslal k dotični ženi neko že bolj priletno gospodično, da ji obljubi, da dobi posestvo nazaj, ako glasuje za Nemško Avstrijo. „Gemeindeheimatsrat“ mora imeti res ogromne svote denarja na razpolago, ako hoče v svoji nedosegljivi pravicoljubnosti popraviti vsa slična dobra dejanja svojih zaupnikov in agitatorjev, ker ni nikakor verjetno, da je ljubezen teh poštenjakov do Nemške Avstrije tako velika, da bi njej v prid popravljali svoje grehe iz lastnega žepa.

b **Bilčovs**. Tukaj v Bilčovsu imamo tudi nekaj takih ljudi, ki silijo čez mejo v lačenbergarijo, ker so se tukaj že preobjedli. Eden teh je tudi gostilničar Miklavž, kateri simpatizira s Samesom. Tam imajo sestanke in on ga hrani, da more agitirati za spufano Avstrijo. Tudi on se je že lotil tega posla. Vprašamo te, od koga pa živiš, od Nemcev ali Slovencev? Pa dobro, da si prišel z barvo na dan, bomo pa vedeli, s kom imamo opraviti. Hanzl, kličemo ti: Ne prodajaj svojega prepričanja za par judeževih srebrnjakov, spreobrne se, dokler je še čas, zakaj kazalec se pomika že na dvanajst, drugače bo prepozno za tebe! Samesa pa vprašam, ali je že pozabil, kaj mu je član antantne komisije rekel, drugače mu bomo pa mi zagodli eno, da mu bo dolgo po ušesih brenčalo. Bilčovčani.

b **Otok ob Vrbskem jezeru**. Naši nemčurčki so začeli rabiti vse sile, da bi ujeli še kakšen glas. Prizadevajo si na vse načine, da bi zmagali. Seveda je vse zastoj. Domislili so si, da bi mogoče s soljo kakšno dušo kupili; zato so jo dobili iz Avstrije, in jo sedaj ponujajo za glasove. Mi pa vemo, da na sol grede samo le kozli in backi. Ako se pa še vseeno najde kakšen zgubljen človek, ki sam sebe in svoj rod proda za takšno reč, naj ve, da bo vsak pošten človek pljunil za njim. Vse to prizadevanje nemčurjev nam znači, da je njih sila v zadnjih idihljajih. Radoslav.

Gospodarstvo.

Trgovska pogodba. Jugoslavija in Avstrija sta sklenili trgovsko pogodbo na isti osnovi, kakor ste sklenili trgovsko pogodbo Italija in Avstrija. Po tem sporazumu pošlje jugoslovanska vlada na Dunaj 15.000 ton žita in 40.000 ton turščice. V kratkem odpošljemo še 50.000 ton žita in 110.000 ton koruze ter 10.000 ton ječmena in drugih živil. Zato pa bo Avstrija dovolila izvoz kovin, prevoznih sredstev, tkanin, papirja, kemikalij, barv in lokomotiv.

Lastnik in izdajatelj: Gregor Einspieler, prošt v Tinjah.
Odgovorni urednik: Otmar Mihálek.
Tisk tiskarne Družbe sv. Mohorja v Prevaljah.

Tržne cene v Velikovcu

v sredo, dne 22. septembra 1920.

	K	v
Goveda, za pleme, živa teža . . . kg	—	—
„ (klavna), „ „ . . . „	11—12	—
Prasci za rejo „ „ . . . „	28—32	—
Pšenica „	9—10	—
Rž „	9	—
Ajda „	—	—
Oves „	4	—
Maslo „	70	—
Krompir „	1	50
Jabolka „	1	50
Hruške „	2	—
Češplje „	3	—
Breskve „	8—10	—
Fizol (sveži) „	4	—
Buče „	—	—
Leča „	—	—
Zelje (glava) komad	1	—
Kokoši „	25	—
Piščanci „	15	—
Jajca „	1	80

Promet ni bil posebno živahen.

Slovenci! Plebiscit je pred durmi!
Vsi na delo za narod! —

PIVO najboljšje črno bavarsko
črno „PORTER“
in belo marčno
v sodih in steklenicah ter belo in črno
VINO razpošilja vsako množino
najcenejše
A. Oset, Slovenjgradec.

Ovčjo volno 
kupuje in plačuje po najvišji ceni
J. Oswald, Velikovec,
kavarna Sparl.
Zamenja pa tudi sukno za volno.

Vsem št. duhovnikom naznanjam, da sem dobil malo pošiljatev celuloid ovratnikov. — Jožef Vajncel, trg., Pliberk.

Išče se ključavnničarski mojster, ki bi sprejel 16 letnega, močnega fanta kot vajenca. Dopisi pod „ključavnničar“ na upravništvo lista „Mir“.

Sukanec, bel in črn, glavnike za česanje, gladilni (šmirgel) papir, vlasnice, krtače za ribanje, Zlatorog-milo la., testenine, vžigalice in sveče
nudi po najnižjih cenah
veletrgovina
Osvald Dobei, Ljubljana
Sv. Jakoba trg 9.

Vzgojišče za deklice (internat)

v „Narodni šoli“ v Št. Rupertu pri Velikovcu

se priporoča p. n. slovenskim starišem. Sprejmejo se deklice, ki hočejo obiskovati gimnazijo, učiteljske ali meščanske šole v Velikovcu, ljudskošolske učenke, ki hočejo obiskovati javno petrazredno deklško šolo v „Narodni šoli“ in večje, šoli odrasle deklice, ki želijo obiskovati gospodinjstvo šolo v „Narodni šoli“. Začetek novega šolskega leta se bo pravočasno naznanil, na gospodinjstvo šoli se pa začne zimski tečaj dne 1. novembra 1920. Nadaljna pojasnila dajejo šolske sestre v „Narodni šoli“ v Št. Rupertu pri Velikovcu.